

2019 年 7 月紧急救灾公益计划月报

一. 项目整体进展

（一）项目总体情况

项目进展总述

2019 年 7 月，紧急救灾计划整体工作进展顺利。联合救灾项目在辽宁、江西、福建、湖南、安徽、云南、四川、陕西、贵州、黑龙江、广西等【11】省（自治区）开展了【22】次紧急救灾行动；救援联盟项目开展紧急救援行动【4】次，出动日常救援【7】次，开展救援培训活动【8】次，地区涉及海南、广西、江西、湖南、山西、河北、河南等地；能力建设项目共举办了【12】场能力建设培训，共计有来自【510】家次社会组织、【744】人次工作人员及志愿者参与。

（二）项目活动进展

2019 年 7 月，壹基金联合救灾项目在辽宁、江西、福建、湖南、安徽、云南、四川、陕西、贵州、黑龙江和广西等 11 省开展了 22 次紧急救灾行动，共计发放 665,496 瓶冰露水，5,335 袋大米（10Kg），5,385 瓶食用油（5L），5,882 个救灾温暖箱，2,678 个壹基金温暖包，250 袋食用盐，731 条睡袋，120 张折叠床，33 顶 12 平米帐篷，价值 4,611,536.8 元，116,576 人次受益。

壹基金与支付宝公益、腾讯公益、阿里巴巴公益、水滴公益、微公益联合，对全国多地洪涝进行筹款响应，截至 31 日，筹集善款逾 86 万元，这些善款全部用于为灾区同胞提供粮油、救灾温暖箱、睡袋、壹基金温暖包（夏季适用）等生活物资。

由壹基金与相关企业组成的企业联合救灾平台也发挥企业各自的优势，向受灾群众提供应急物资。可口可乐中国第一时间启动“净水 24 小时”、外运物流启动招商局“灾急送”、新力基金会启用备灾基金购置救灾物资、宝洁（中国）启动备灾物资捐赠，缓解受灾同胞的灾后生活困境，帮助灾区渡过难关。

灾害响应行动概述

1. 辽宁灾害响应行动概述

辽宁开原 703 龙卷风：

7月3日下午，辽宁省开原市遭受突发龙卷风袭击，给当地人民群众生命财产安全带来极大损害。据统计，有4个乡镇(街)、19个村受灾，受灾人数达28,628人(城区受灾人口9,927人，农业受灾人口18701人)，其中6人死亡63人住院治疗，190余人不同程度受伤，此次灾害造成的经济损失共计10.8亿元。

壹基金联合救灾项目辽宁伙伴得知灾情信息后第一时间前往灾区评估灾情，同时联络驻地公益伙伴进行灾情信息核实。根据调研结果，在开原发放壹基金温暖包(夏季适用)40个、救灾温暖箱543个、12平米帐篷30顶、折叠床120张、睡袋120个、冰露水25200瓶。

参与行动的一线伙伴：沈阳市利州公益事业发展中心、沈阳市守护者应急救援队、开原红十字救援队、辽宁利州志愿者联盟、本溪弘益社会工作发展中心、沈阳市皇姑区非公党建促进会、沈阳市天优公益服务中心、沈阳市和平区英紫社会工作服务中心、铁岭阳光慈善爱心义工团。



(上图：壹基金联合救灾项目辽宁伙伴评估灾情)

2. 福建灾害响应行动概述

福建顺昌 707 洪灾：

7月5日20时至7日12时顺昌县境内普降暴雨，部分乡镇大暴雨，一些地方房屋淹水超过2米。暴雨导致仁寿镇镇区进水，电力、通讯全部中断，道路损毁严重。获知灾情后，壹基金联合救灾项目福建伙伴福建省中安防灾减灾服务中心第一时间启动响应，经评估启动“净水24小时”，为灾区居民紧急发放149352瓶可乐冰露水。

福建浦城 709 洪灾：

7月9日福建暴雨导致多地出现超警水位，道路坍塌，交通阻断，福岭镇、莲塘镇、临水镇等六个乡镇街道降雨量超过500毫米，其中福岭镇农作物受灾面积763.59亩，房屋损

坏 223 间，直接经济损失 6,845.6 万。大面积受灾使饮用水源供应遭到了严重破坏，受灾群众急需生活用饮用水。根据灾情评估和需求调研，壹基金联合救灾项目福建伙伴于 7 月 10 日申请启动“净水 24 小时”，为灾区居民发放了可乐冰露水 49320 瓶。

参与行动的一线伙伴：浦城县小丹桂青少年社会工作服务中心、福建省中安防减灾服务中心、漳平市曙光救援协会



（上图：壹基金当地伙伴在福建灾区发放可乐冰露水）

3. 湖南灾害响应行动概述

7 月 6 日以来，湖南出现了持续性强降雨过程，9 日 17 时湖南紧急启动自然灾害救助 III 级应急响应。整个 7 月持续性大雨的叠加效应，整体灾情较为严重。7 月 8—12 日，壹基金联合救灾项目湖南伙伴一线工作人员赴衡东县、茶陵县、醴陵左权镇，回应第一批物资：194,424 瓶冰露水、242 个救灾温暖箱。7 月 16 至 25 日，壹基金联合救灾项目湖南伙伴回应衡阳市、株洲市、永州市、长沙市、湘西州、邵阳市的灾情需求，发放第二批物资：粮油 2400 套、救灾温暖箱 1727 个、壹基金温暖包（夏季适用）1960 个。

参与行动的一线伙伴：株洲市种子社会工作服务与发展研究中心、醴陵市益爱志愿者协会、醴陵市汉服志愿者协会、衡阳小红人志愿者协会、攸县义工联合会、长沙善行社会工作服务中心、长沙群英会、株洲光耀康乐志愿者联合会、衡阳微公益青年志愿者协会、衡东县洙水志愿者协会、衡东县阳光爱心联盟、邵阳市双清区青年志愿者协会、邵阳城步苗族自治县大邵公益志愿者联合会、隆回县大邵公益志愿者联合会、武冈市义工联合会、新宁县大邵公益志愿者联合会、湘西边城爱心志愿者协会。

救灾行动得到了株洲茶陵扶贫办的大力支持。



(左图：湖南受灾老人领取粮油；右图：受灾儿童试穿温暖包雨鞋)

4. 江西灾害响应行动概述

7月5日以来，南方部分地区遭受强降雨袭击，江西受灾尤其严重，截至7月10日17时，江西有11个区市99个县(市、区)共707.1万人受灾，因灾遇难22人(溺水死亡6人、滑坡掩埋死亡1人、触电死亡1人、房屋倒塌死亡5人、雷击死亡9人)，紧急转移安置59.4万人，需紧急生活救助33.9万人，农作物受灾469.3千公顷，绝收71.9千公顷，因灾直接经济损失达158.5亿元。

壹基金联合救灾项目江西伙伴在灾情发生后第一时间启动响应进行灾情调研，7月15日在抚州市黎川县洵口镇发放救灾温暖箱400个，壹基金温暖包(夏季适用)115个；7月17日，在萍乡湘东区湘东镇发放救灾温暖箱700个；在锦江镇洲河村发放救灾温暖箱500个；7月16日，在瑞金市九堡镇、瑞金市万田乡发放可乐冰露水144,000瓶、粮油2,260套、救灾温暖箱510个。

参与行动的一线伙伴：抚州市新希望公益发展中心、黎川守望精彩公益发展中心、萍乡湘东区志愿者协会、于都县义工联合会、瑞金市红都义工联合会，赣州市义工协会、新余义工之家志愿者协会、鹰潭市余江区青年志愿者协会、南城县爱心志愿者协会、南昌益心益意公益服务中心、萍乡市民本社会工作服务中心、萍乡市星火志愿者协会、江西省雄鹰救援队。



(左图：江西坝溪村物资发放；右图：壹基金志愿者在江西湘东小学)

5. 安徽灾害响应行动

安徽黄山 713 洪灾：

7月12日至7月13日，黄山市全市普降暴雨，其中歙县徽城镇南源口村处于新安江的急转弯处，江面开阔，由于连日暴雨，加上游泄洪，江水在13日急剧上涨，到下午17时，徽城镇南源口村受灾1,200人，转移安置400人，因全村水源破坏，已经停水停电，预计水退后恢复可饮用状态要五天。

7月13日，壹基金联合救灾项目安徽伙伴第一时间启动响应，和政府及地方救援力量充分沟通，启动帐篷和应急用水响应灾情。7月13日晚，3顶12平米帐篷抵达灾区搭建，协助部分受灾群众度过汛期。7月14日下午，24,000瓶可乐冰露水运达灾区。

参与行动的一线伙伴：黄山微公益志愿者协会



(左图：志愿者搬发放可乐冰露水；右图：壹基金当地伙伴连夜搭建帐篷)

6. 云南灾害响应行动概述

7月11日，猴桥突降暴雨，发生山洪灾害，腾密路蜜蜂洞路段、古瑞路、苏江路三条

道路被阻断，并导致 1 人死亡、1,971 人受灾，同时造成猴桥镇内交通、农田、水利、民房、农作物等不同程度受损，部分群众生产生活受到严重影响。经初步统计，经济损失和灾后重建资金约 4.3 亿元。道路方面：乡村道路损毁 14 条 121.1 千米。水利方面：损毁人饮水池 12 座、饮水管道 41.4 千米。沟渠河堤 26.5 千米、取水坝 4 座。农业方面：冲毁农田 500 亩，农作物受灾 6,992 亩，损毁田间机耕道及沟渠 18 千米。电力及通讯方面：电力线路倒杆 7 基，1 座 35KV 变电站失电，损毁通讯杆路 48 千米，光缆 67 千米。房屋方面：农户房屋受损 257 户。

壹基金联合救灾项目云南伙伴密切关注腾冲猴桥镇的灾情，与腾冲市的政府办和应急管理局积极联系。7 月 14 日上午，壹基金联合救灾项目云南一线伙伴前往下街村进行灾情评估。15 日 10 时，根据评估实地需求评估，壹基金回应腾冲市猴桥镇下街村可乐冰露水 55200 瓶、救灾温暖箱 257 个。

参与行动的一线伙伴：云南众益志愿者服务中心



（左图：冰露水在猴桥镇卸货；右图：受灾群众领取救灾物资-家庭救灾箱）

7. 广西灾害响应行动概述

7 月 12 日至 13 日，桂林市普降大到暴雨，临桂、永福、市城区、灵川、兴安等县（区）局部地区降大到暴雨。受持续降雨和漓江上游来水影响，截至 7 月 13 日 8 时，漓江桂林水文站已在六天内四次出现超警洪峰。不少学校遭遇到严重的洪涝灾害，学校围墙、图书室、教室遭遇不同程度的浸泡致损坏，许多同学留在校内的学习工具丢失、损坏

壹基金联合救灾项目广西伙伴针对广西桂林地区 7 月 13 日以来的降雨造成的洪涝灾害启动响应。为帮助受灾群众家庭有尊严的度过灾后恢复期，壹基金针对受灾最为严重的熊村小学 1-3 年级（8 个班）的 314 名受灾学生回应 314 个壹基金温暖包（夏季适用），希望能

带给他们温暖的力量；同时回应九屋镇黄梅村受洪水浸泡 55 户家庭的基本生活需求，发放 55 个救灾温暖箱。

参与行动的一线伙伴：柳州鼎立救援促进中心



（上图：壹基金伙伴在广西柳州响应救援）

8. 四川灾害响应行动概述

达州万源市玉带 717 洪灾：

自 17 日达州万源市遭遇强降雨以来，达州万源市各乡镇不同程度受灾。万源市境内多处道路垮塌受损，无法通行。此次暴雨造成万源市玉带乡直接经济损失 802.37 万元，农作物损失严重；农民住房受损较多，房屋受损及被淹共计 273 户，紧急转移人数 1,800 余人，需要口粮救助人口达 273 户 611 人，家庭财产损失 54.71 万元。

壹基金联合救灾项目川北伙伴第一时间响应灾情，通过玉带乡乡政府了解到，由于突发性强降雨，山洪排泄不畅，导致河水与山洪水相冲集中后的洪峰，淹没沿河居民 273 户，611 人受灾。7 月 23 日，壹基金联合救灾项目川北伙伴为 273 户受灾群众发放 263 套粮油和 611 个睡袋，帮助度过接下来的新一轮降雨以及更好的应对灾后重建工作。

四川乐山市夹江 722 洪灾：

2019 年 7 月 21 日 22 时至 22 日 9 时，夹江县境内发生特大暴雨，马村乡区域性特大暴雨导致区内河流水位猛涨，局部暴雨造成马村乡内涝、山体滑坡，创 30 年马村乡水文记录历史之最。特大暴雨导马村乡共计受灾 5860 人，疏散群众 1,000 余人，被困人员 11 人，因灾转移人口 143 人，房屋倒塌 2 间。

灾情发生后，壹基金联合救灾项目川北伙伴第一时间派出工作人员前往受灾最严重的马村乡了解情况。经走访调研，及乡政府提供的受灾信息，针对受灾的 200 户家庭回应了 130

个家庭救灾箱、200 袋大米、200 桶食用油。

四川凉山州甘洛县 729 泥石流：

7 月 28 日至 29 日，四川省凉山州甘洛县持续暴雨，引发山洪、泥石流等自然灾害，全县各地不同程度受灾。截至目前，有 7 人失踪；共 20 余个乡镇不同程度受灾，受灾人口 15000 余人；倒塌房屋 12 户 40 间、损坏房屋 162 户 405 间；农作物受灾面积 3000 余亩；农村道路损毁 35 条 72 公里；成昆铁路中断；国道 245 线（甘洛境）损毁严重完全中断，一座桥梁被冲毁；多个工矿企业不同程度受灾，凉红电站厂房被冲毁。初步估计，约造成直接经济损失 8 亿元左右。

7 月 30 日，壹基金联合救灾项目川南伙伴前往灾区评估，向县政府、县应急管理局、县民政局、县委宣传部了解到了灾情基本信息，并在政府相关部门指导下，决定对苏雄乡集中安置点 32 户 121 名群众进行回应，对各户回应 1 个家庭救灾箱+2 袋 10kg 大米+2 桶 5L 食用油，以解决灾后村民口粮短缺、灾后饮食、生活、卫生需求，累计共发放救灾温暖箱 32 个，粮油 64 套。

参与行动的一线伙伴：四川原点公益慈善中心、成都新秋减防灾公益服务中心、达州市众爱社会工作服务中心、乐山善诚志愿者协会



（左图：救灾箱在四川乐山卸货；右图：领到救灾物资-食用油的村民）

9. 陕西灾害响应行动概述

陕西汉中勉县 723 洪灾：

7 月 22 日凌晨，受强降雨影响，陕西汉中市勉县普降大暴雨，河水一直在上涨，茶店镇受灾最为严重。

7 月 23 日，壹基金联合救灾项目陕西伙伴启动应急响应机制。汉中在地公益伙伴组成

723 汉中勉县茶店镇洪灾联合救灾小组，紧急启动救灾机制，有序开展救灾工作。

经灾情评估，壹基金联合救灾项目陕西伙伴对茶店镇茶店社区和小贬河村有 88 户重灾户回应了 88 套大米和粮油，对 48 名受灾儿童回应了 48 个夏季温暖包。

参与行动的一线伙伴：陕西仁爱儿童援助中心、汉中市蒲公英公益志愿者协会



（左图：陕西的孩子和温暖箱小袋鼠；右图：壹基金当地伙伴评估受灾情况）

10. 贵州灾害响应行动概述

贵州遵义汇川区 721 洪灾：

7 月 21 日凌晨 0 时起，贵州遵义市汇川区沙湾镇遭遇罕见暴雨袭击，降雨量达到 57 毫米，其中混子村和建设村降雨量达 100 毫米以上。这次降雨强度很大，持续时间较长，成灾速度极快，损失十分严重，全镇受灾人口 4,000 人，通村通组公路垮塌 54 处，建设村山岔河组、红岩组、上厂组三个村民组的通村通组路约 10 公里全部冲毁，1,105 亩农作物受灾，133 户房屋受灾，冲倒电杆 100 余根，建设村全村电力、通讯、交通中断，造成地灾隐患 4 处，直接经济损失约 3,062.9 万元。

7 月 24 日，壹基金联合救灾项目贵州伙伴启动应急机制响应灾情，一线伙伴深入灾区

进行评估，并为受灾区域群众回应大米 50 袋，食用油 100 桶，食用盐 250 袋、救灾温暖箱 98 个和壹基金温暖包（夏季适用）11 个。



（上图：领取救灾物资的遵义村民）

贵州水城县 723 特大山体滑坡：

7 月 23 日 21 时许，贵州省六盘水市水城县鸡场镇发生一起山体滑坡，21 幢房屋被埋。当地立即组织抢险救援，截至目前，已造成 11 人死亡，仍有 42 人失联。

收到灾情信息后，24 日 15:38 分应急管理部启动地质灾害三级响应，同时壹基金联合救灾项目贵洲伙伴启动救灾响应。一线伙伴盘州市爱往福来社会工作服务中心、六盘水市义工联合会出发前往与应急管理局对接灾情及物资需求，24 日 19 时正式启动壹基金企业联合救灾-净水 24 小时。25 日，可口可乐、六盘水市义工联合会在灾害现场为救援人员及部分民众发放冰露水 24,000 瓶。

参与行动的一线伙伴： 盘州市爱往福来社会工作服务中心、六盘水市义工联合会、贵阳市红十字会志愿者协会



(左图：为救援人员发放可乐冰露水；右图：壹基金工作人员协助搬运民政救灾物资)

11. 黑龙江灾害响应行动概述

黑龙江大庆市杜蒙 728 龙卷风：

7月28日凌晨1点，黑龙江省大庆市杜尔伯特县克尔台乡克尔台村遭受暴雨和龙卷风的袭击。在1个多小时的龙卷风和暴雨下克尔台乡和克尔台村大部分平改坡房盖被龙卷风掀掉，门窗、玻璃、生活用品严重受损，全乡停水、停电。

7月28日17:00点，壹基金联合救灾黑龙江伙伴大庆市爱心传递志愿者协会接到受灾消息后第一时间组成行动小组整装出发前往灾区评估。行动小组与当地政府协商确认回应受灾区域、受灾人群及数量，撰写工作报告，制定救灾行动计划，并发放救灾温暖箱210个，壹基金温暖包（夏季适用）120个。

黑龙江哈尔滨市阿城 730 洪灾：

7月29日20时至30日18时，哈尔滨市普降大到暴雨，其中，阿城区达暴雨程度。降雨导致阿什河水位迅速上涨，爆发50年一遇洪水。据哈尔滨市相关部门初步统计，截至7月31日10时，此次强降雨导致哈尔滨市阿城区19个镇街均不同程度受灾，农作物过水面积近30万亩。

7月31日，灾情发生后，壹基金联合救灾项目黑龙江伙伴积极联系阿城地方政府、志愿者组织，了解灾情信息。根据灾情评估总受灾人数2.541万人，受损户数597户1,791间，进水家庭6,687户，1.2万人受灾群众因饮用水管线被冲断。478户因家庭严重受灾，生活用品被泡和被冲走；70名适龄儿童因衣服、文具、书包都被洪浸泡和冲走。因此，壹基金对阿城受灾区域回应478个救灾温暖箱、70个壹基金温暖包（夏季适用）。

参与行动的一线伙伴：哈尔滨市松北区阳光社会工作服务中心、手牵手爱心协会、大庆市爱心传递志愿者协会、北安市阳光志愿者协会



（左图：壹基金伙伴向孩子展示温暖箱物资；右图：支付宝公益救援物资到达灾区）

救援联盟项目

2019年7月救援联盟项目开展救援行动4次，分别为江西瑞金水灾救援、广西桂林灵川洪灾救援、福建顺昌水灾救援、湖南株洲天元洪灾救援。



（左图：江西瑞金水灾救援行动；右图：福建顺昌水灾救援行动）

救援联盟项目出动日常救援7次，分别为7月4日湖北武汉路救摔伤工人行动，7月5日广东中山动车乘客救援，7月8日广东深圳体育馆坍塌救援、湖北武汉酒店坍塌救援，7月10日江西东关镇落水事故救援，7月13日积水群众转移救援、7月23日湖北武汉溺水搜救行动。



（左图：广东中山动车乘客紧急救援；右图：江西暴雨积水转移受灾老人）

另外，本月壹基金救援联盟项目开展 8 次培训活动，地区涉及海南、广西、江西、湖南、山西、河北、河南 7 个省份。

能力建设项目

2019 年 7 月，壹基金能力建设项目在山西、湖南、吉林、辽宁、陕西、江西、甘肃等 7 省开展了 12 场能力建设活动，主题涉及网络发展、灾害管理、99 筹款动员等，共计有来自 510 家次社会组织、744 人次工作人员及志愿者受益。具体活动情况如下：

1. 辽宁联合救灾网络开展项目筹款管理经验分享培训会

2019 年 7 月 4 日至 5 日，辽宁省社会组织 99 公益资源对接政策解读暨项目筹款管理经验分享培训会召开，会议有 50 个社会公益组织的 65 名工作人员参与，共同对 99 公益日如何筹资、动员以及腾讯阿里双渠道的规则与政策解读进行研讨并推介了优秀的项目资源。



（左图：合影；右图：辽宁省文明办李罡处长致辞）

2. 吉林联合救灾网络开展东三省论坛

2019年7月6日，壹基金能力建设项目吉林伙伴在吉林长春举办第三届东北（长春）青年公益发展论坛，本论坛共有东北地区三省161家机构，220位公益组织伙伴参与。论坛会分主论坛和平行论坛，主论坛上就区域链接与本土融通创新、基金会视角看东北儿童项目发展、助力草根公益成长、筹款人的自我修养、县域社会组织助推公益事业的本土化和持续化发展等议题进行了探讨。平行论坛议题主要围绕“项目背景下的儿童伤害预防与保护、东北公益组织的成长，公益组织能力建设、信息化工具应对项目财务审批、盘活有限资源设计o2o筹款活动等议题进行探讨。



（上图：东三省论坛分享现场）

3. 江西联合救灾项目开展腾讯99动员会及公益伙伴游学计划

7月13至14日，壹基金联合救灾项目江西协调机构南昌益心益意公益服务中心在南昌市举办为期两天的“壹基金项目江西合作伙伴协调大会暨腾讯九九动员会”，大会邀请了壹基金工作人员为伙伴做说明，还邀请了来自安徽、和湖南的壹基金联合救灾项目优秀伙伴来分享各省的先进筹款经验，为江西参会的伙伴传经送宝，备战99日。

7月21至26日，2019年壹基金江西公益伙伴游学计划在南昌开展，壹基金江西公益伙伴实地参访壹基金雅安项目基地，就组织治理、项目管理、筹资、机构发展开展学习交流。据统计，共有85个社会公益组织的107名工作人员参与了本次江西联合救灾项目。



（左图：救灾行动伙伴经验分享；右图：南昌儿童平安讲师志愿者演示交通安全课程）

4. 甘肃联合救灾项目举行救灾应急演练及 99 筹资解读动员会

7 月 19 日-20 日，2019 年甘肃省社会组织参与救灾应急演练在天水市麦积镇卧虎村举行，此次救灾应急演练由壹基金支持，天水市应急管理局指导，甘肃一山一水环境与社会发展中心主办，天水市陇右环境保育协会承办，共有 46 家社会组织 60 位伙伴参与救灾应急演练。此次救灾演练通过实景现场训练结合桌面推演的形式，模拟社会组织参与救灾全流程，旨在提升社会组织在灾害发生前后的应对能力和团队合作能力。希望各组织在真正灾害中发挥社会组织的作用，积极参与到政府统一协调的救灾行动中。

7 月 21 日，为迎接第五个腾讯 99 公益日的到来，由壹基金支持，甘肃一山一水环境与社会发展中心主办，天水市陇右环境保育协会承办的甘肃公益伙伴筹款动员大会在天水市麦积镇举行，来自全省 12 市（州）的 44 家社会组织 53 位工作人员参与。大会针对 2019 年 99 筹款新规则做了详细解读，推进伙伴了解 99 筹款的新动向，及时制定筹款方案。一山一水项目官员还对壹基金品牌项目儿童平安小课堂、壹乐园儿童服务站、壹基金温暖包、净水计划的背景、内容、筹款颗粒、项目效果等进行全面的介绍。



（左图：社会组织成员制定救灾预案；右图：第三届甘肃公益创投大赛获资助机构合影）

5. 陕西联合救灾项目开展筹资培训

2019 年 7 月 20 至 21 日，2019 年陕西社会组织筹资能力建设培训暨 99 公益日项目推介会在古城西安玉祥门内的飞鹿酒店举行，来自陕西 10 地市的 83 家公益机构的 96 名代表参加此次筹资推介会。通过分享讲解，大家对壹基金的项目支持策略、筹款技术、项目传播有了更清晰的认识与了解，在项目的筹资、执行与传播方面会有了新的认识和规划。各机构代表结合本机构的实际情况选择了适合本机构执行的项目，接下来计划积极发动社会各界包括政府来积极进行资源动员，确保本机构能够顺利圆满的今年的

项目计划，用更多的公益项目去服务不同的更多的人群，为社会的发展与前进做出公益机构应有的责任与使命。



(上图：培训会分享现场)

6. 湖南联合救灾项目开展两场 99 公益日筹款专题培训

7 月 17 日、28 日，“腾讯 99 公益日”筹款专题培训分别在湖南岳阳、益阳召开，来自湖南省民间联合救援机构的 16 家社会组织、75 位志愿者协会相关负责人参加培训。培训会介绍了壹基金温暖包、儿童平安小课堂、儿童服务站项目，还对 2019 年腾讯 99 公益日规则进行了解读，协助各社会组织入驻腾讯公益平台、发布项目，并教会大家如何发起子计划、引入企业配捐、开展线上线下筹款活动。



(左图：岳阳培训现场解读儿童平安小课堂；右图：益阳培训会合影)

7. 山西联合救灾项目开展两场 99 公益日筹款专题培训

7 月 25 日，壹基金联合救灾项目山西伙伴项目部成员赴宁夏吴忠市壹基金儿童服务站考察学习，宁夏机构协调人详细介绍壹基金儿童服务站的站点管理及运行情况，讲解了机构目前执行的项目，在机构管理和具体项目管理方面交流了宝贵经验。

7 月 27 日，壹基金联合救灾项目山西伙伴项目部成员又前往壹基金陕西协调机构陕西仁爱儿童援助中心参观学习，儿童援助中心负责人针对组织的发展情况和组织各项目运行管理情况进行了详细讲解，对组织发展和各伙伴如何搭建良好关系方面做出了重

点分析。

7月30日，壹基金联合救灾项目山西伙伴组织山西伙伴开展灾害救助交流会，21个社会组织、60个省内网络伙伴就灾害救助方面展开交流学习。



（左图：前往山西仁爱儿童救助中心学习；右图：在宁夏儿童服务站交流经验）